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Commissie inzake Leerlingenrechten 

 

Beslissing 

 

Nr. 2023/177 
van 11 december 2023 

 
Inzake <ouder> optredend als wettige vertegenwoordiger van <leerling>, wonende <adres> 
Verzoekende partij, 
 
Tegen <schoolbestuur>, schoolbestuur van <school>, <adres>, 
Verwerende partij. 
 
Met een verzoekschrift van 27 november 2023 heeft <ouder> klacht ingediend tegen de niet-
gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school>, <adres>. 
 
1. Over de gegevens van de zaak 
 
1.1. De verzoekende partij wenst <leerling> voor het schooljaar 2023-2024 in te schrijven in het 2e 

leerjaar B Voeding en horeca in <school>, <adres>. 

1.2. Met een verzoekschrift van 27 november 2023 heeft <ouder> klacht ingediend tegen de niet-

gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school> voor het schooljaar 2023-2024. 

De verzoekende partij schrijft in haar verzoekschrift dat <leerling> op 1 september 2023 is gestart in 

<school 2>. Omdat hij beschikt over een verslag type basisaanbod opleidingsvorm 3, werd hij 

ingeschreven onder ontbindende voorwaarde. Voor de herfstvakantie besliste de school om de 

inschrijving te ontbinden. In de herfstvakantie had de verzoekende partij een afspraak met het CLB, 

dat de mogelijke opties toelichtte: een overstap naar het buitengewoon onderwijs of opnieuw een 

inschrijving onder ontbindende voorwaarde in het gewoon onderwijs. De verzoekende partij koos 

ervoor om <leerling> in te schrijven in de school van de verwerende partij, waar hij vorig schooljaar 

het 1e leerjaar B had gevolgd en waar zijn inschrijving werd omgezet in een definitieve inschrijving. Er 

werd toen ook overwogen om het verslag type basisaanbod om te zetten naar een gemotiveerd 

verslag. De CLB-medewerker nam contact op met de school, die liet weten dat er nog plaats was in de 

klas en dat <leerling> op maandag mocht langskomen om zich in te schrijven. Op dinsdag volgde de 

afspraak met de school. Tijdens het gesprek stuurde de school van de verwerende partij aan op een 



2 
 

overstap naar het buitengewoon onderwijs. Na het gesprek koppelde de verzoekende partij terug naar 

de CLB-medewerker, die opnieuw contact opnam met de school en haar informeerde dat de 

verzoekende partij het besluit had genomen om <leerling> in te schrijven in de school en dat ze dit 

moest communiceren aan de verzoekende partij als ze <leerling> niet wilde inschrijven. De 

verzoekende partij heeft nooit een communicatie ontvangen.  

In de twee daaropvolgende weken heeft de verzoekende partij elke dag en op verscheidene manieren 

geprobeerd om contact op te nemen met de school van de verwerende partij, zonder antwoord. Nadat 

het CLB de school liet weten dat de verzoekende partij een klacht kon indienen in het geval van een 

geweigerde inschrijving, antwoordde de school dat het 2e leerjaar B Voeding en horeca volzet is sinds 

6 november 2023. De verzoekende partij heeft deze boodschap nooit rechtstreeks ontvangen van de 

school. Door het uitblijven van een antwoord van de school zijn drie kostbare weken tijd verloren 

gegaan. De verzoekende partij voelt zich niet eerlijk behandeld.  

1.3. Op 6 december 2023 heeft de verwerende partij haar verweerschrift overgemaakt aan de 

Commissie inzake Leerlingenrechten. 

De verwerende partij schrijft dat de klas waarin de verzoekende partij <leerling> wenst in te schrijven, 

het 2e leerjaar B Voeding en horeca, op 6 november 2023 om 9 uur volzet werd verklaard. De school 

van de verwerende partij is bijgevolg niet in de mogelijkheid om <leerling> in te schrijven. De 

verwerende partij voegt hieraan toe dat de informatie van de volzetverklaringen voor iedereen 

toegankelijk is via de website van de school.  

 

2. Over de ontvankelijkheid van de klacht 
 
De klacht inzake de niet-gerealiseerde inschrijving is naar de vorm en binnen de termijn regelmatig 

ingesteld. 

 
 
3. Over het procedureverloop 
 
3.1. Er werden geen leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten gewraakt. 

3.2. De verzoekende partij en de verwerende partij werden op 1 december 2023 per e-mail 

geïnformeerd over de zitting van 11 december 2023 van de Commissie inzake Leerlingenrechten. 

3.3. De verzoekende partij, bijgestaan door haar zoon <leerling>, verschijnt ter zitting en bevestigt 

bovenstaand feitenrelaas. Ze vult aan dat <leerling> voor de herfstvakantie alleen naar de school van 

de verwerende partij was gegaan om zich in te schrijven. De school informeerde hem echter dat ze 

hem niet kon inschrijven zonder de handtekening van de verzoekende partij. Na de herfstvakantie zijn 

de verzoekende partij en <leerling> samen naar de school gegaan voor een inschrijving. De school wilde 

<leerling> echter niet inschrijven als gevolg van zijn gedrag van vorig schooljaar. Ze verwees hem door 

naar de school voor buitengewoon onderwijs <school 3> in <gemeente>. De verzoekende partij vroeg 

de school om <leerling> ten minste een kans te geven, maar de school weigerde. Eerder had de 

verzoekende partij via het CLB vernomen dat er nog plaats was, maar toen ze <leerling> wilde 

inschrijven bleek er geen plaats meer te zijn. Het CLB informeerde de verzoekende partij dat zij het 

recht heeft om <leerling> in te schrijven. Op de mededeling van het CLB dat de verzoekende partij een 

klacht kon indienen in het geval van een geweigerde inschrijving, antwoordde de school van de 

verwerende partij dat er alleen nog plaats was in de richting Haartooi.  
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De verzoekende partij bevestigt dat <leerling> zich nog altijd graag wil inschrijven in de school van de 

verwerende partij.     

De verwerende partij verschijnt niet ter zitting.  

 
 
4. Over de gegrondheid van de klacht inzake de weigering tot inschrijving  
 
4.1. Artikel 253/22 en artikel 253/25 van de Codex Secundair Onderwijs bepalen in welke gevallen een 
schoolbestuur de inschrijving van een leerling in een school kan weigeren. De Commissie inzake 
Leerlingenrechten moet vaststellen dat in onderhavig dossier geen van de decretaal bepaalde 
weigeringsgronden van toepassing is. 
 
4.2. Artikel 253/26 van de Codex Secundair onderwijs bepaalt dat een schoolbestuur dat een leerling 

weigert, dit binnen een termijn van zeven kalenderdagen schriftelijk of digitaal aan de ouders van de 

leerling en AGODI moet meedelen. De Commissie inzake Leerlingenrechten moet vaststellen dat de 

mededeling van een niet-gerealiseerde inschrijving niet werd bezorgd aan de ouders en aan AGODI. 

De Commissie inzake Leerlingenrechten is van oordeel dat de ontstentenis van een 

weigeringsbeslissing als een niet-gemotiveerde beslissing moet worden gevat en dat er dus niet werd 

voldaan aan de voorwaarden in artikel 253/26 van de Codex Secundair Onderwijs waarmee een 

schoolbestuur de inschrijving in een school kan weigeren. 

4.3. In de onderhavige zaak hebben er zich geen feiten of handelingen voorgedaan die de Commissie 

inzake Leerlingenrechten ertoe nopen aan de Vlaamse minister van Onderwijs en Vorming een 

terugvordering of inhouding van werkingsmiddelen te adviseren. 

Het niet uitvoeren van deze uitspraak in deze zaak kan aanleiding geven tot een advies aan de Vlaamse 

minister van Onderwijs en Vorming tot een terugvordering of inhouding van de werkingstoelagen. 

 

BESLISSING 
 
Gelet op de Codex Secundair Onderwijs, inzonderheid artikel 253; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering over het inschrijvingsrecht in het basisonderwijs en het 

secundair onderwijs van 7 oktober 2022; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 9 november 2012 houdende de aanstelling van de voorzitter en 

de leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten zoals gewijzigd; 

 

Gelet op het huishoudelijk reglement van de Commissie inzake Leerlingenrechten van 10 september 

2018; 

 
Na beraadslaging 
 
Met eenparigheid van stemmen, 
 
 
Enig artikel 
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De klacht van 27 november 2023 inzake de niet-gerealiseerde inschrijving van <leerling> door 
<school>, <adres> is ontvankelijk en gegrond. 
 
Aldus uitgesproken te Brussel op 11 december 2023. 
 
De Commissie inzake Leerlingenrechten was samengesteld uit: 
 
De heer Bertel De Groote, voorzitter, 
Mevrouw Marleen Colpin, mevrouw Evelien Timbermont, de heren Bengt Verbeeck, Jan Fiers en Joël 
Boussemaere, effectieve leden, 
Mevrouw Elke Cromphout, secretaris. 
 
Opgemaakt in twee originele exemplaren, waarvan één exemplaar voor elke partij 
 
De secretaris       De voorzitter 

 
 
 
 
 

E. CROMPHOUT      B. DE GROOTE 
 


